

РОССТАТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(НОВОСИБИРСКСТАТ)**

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://novosibstat.gks.ru>; E-mail: p54_mail@gks.ru

№ 48 от 6 апреля 2023 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

7 апреля – Всемирный день здоровья

Всемирный день здоровья отмечается ежегодно. Дата празднования выбрана не случайно – 7 апреля 1948 года был подписан устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), целью которой является создание здорового будущего для людей во всем мире.

Девиз кампании 2023 года – «Здоровье для всех!». Здоровье для всех – это крепкое здоровье и полноценная жизнь каждого человека. В России к Всемирному дню здоровья приурочивают проведение традиционной акции «Время быть здоровым!».

Ежегодно с 2019 года во всех регионах Российской Федерации Росстатом проводится Выборочное наблюдение состояния здоровья населения для оценки исполнения национального проекта «Демография», целью которого является получение статистической информации, характеризующей приверженность населения здоровому образу жизни, состояние здоровья, пищевые привычки, физическую активность.

В 2022 году жители Новосибирской области в возрасте 15 и более лет, принимавшие участие в опросе, оценили состояние своего здоровья как «очень хорошее» – 4,8% (5,6% в 2021 г.), «хорошее» – 34,3% (40,2%), «удовлетворительное» – 49,9% (43,3%), «плохое» – 9,3% (8,2%) и «очень плохое» – 1,6% (2,3%). Доля лиц, прошедших диспансеризацию в последние два года среди мужчин составила 47,7% (42,2% в 2021 г.), среди женщин – 54,3% (48%).

В ходе выборочного обследования выяснилось, что высокая приверженность здоровому образу жизни наблюдается у 2,5% (2,8% в 2021 г.) мужчин и 4,7% (2,5%) женщин, удовлетворительная приверженность – у 43,5% (50%) мужчин и 66,4% (56,6%) женщин.

По данным текущей статистики в 2021 году лечебно-профилактическую помощь населению Новосибирской области оказывали 106 больничных медицинских организаций (93,2 койки на 10 тыс. человек), 293 амбулаторно-поликлинических организации (285,5 посещений в смену на 10 тыс. человек), 201 женская консультация и акушерско-гинекологическое отделение, 918 фельдшерско-акушерских пунктов, 5 детских больниц на 3,1 тыс. больничных коек и 164 детских поликлиники.

В больничных организациях насчитывалось 25,9 тыс. больничных коек круглосуточных стационаров. Из них 18,8% относятся к инфекционному профилю, 17,4% – терапевтическому, 16,8% – хирургическому, 9,7% – психиатрическому, 8,8% – к туберкулезному профилю.

В медицинских организациях области работали 15,8 тыс. врачей всех специальностей и 27,6 тыс. человек среднего медицинского персонала. Обеспеченность населения врачами на 10 тыс. человек населения составила 57 человек, средним медицинским персоналом – 99 человек.

Жителями области за 2021 год осуществлено 30,3 млн. посещений врачей, что на 11,3% выше уровня 2020 года.

По данным Министерства здравоохранения Новосибирской области, в 2021 году лечебными организациями зарегистрировано 4829,4 тыс. заболеваний у пациентов, в том числе 2253 тыс. – с диагнозом, установленным впервые в жизни. На каждую 1000 жителей области приходилось 810 человек этой категории больных. По сравнению с предыдущими годами структура первичной заболеваемости практически не изменилась. Наибольший удельный вес составили болезни органов дыхания (48%), травмы и отравления (9,4%), болезни системы кровообращения (4%), болезни кожи и подкожной клетчатки (3,6%), болезни органов пищеварения (3,3%).

Всемирный праздник здоровья – это отличная возможность заострить внимание общества, граждан на вопросах сохранения хорошего самочувствия пропаганды здорового образа жизни, профилактики и излечения тяжелых недугов. Только здоровый человек может жить полноценной жизнью, быть в гармонии с самим собой и окружающим миром. Будьте здоровы!

Новосибирскстат